Rodskov-Eskerod Beboerforening


Bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år
v./Rodskov-Eskerod Beboerforenings ordinære generalforsamling d. 23. februar 2011.02.20

Afslutning af sag med forpagter

I marts 2010 blev der afholdt telefonmøde mellem den dommer, der skulle have sagen, forpagters advokat og vores advokat. Det resulterede i, at der blev foreslået en retsmægling. Efter samråd med vores advokat sagde vi ja til det, - mæglingsmødet blev berammet til d. 27. maj. På mødet lykkedes det at opnå forlig. Forpagter ønskede en forlængelse af opsigelsesfristen indtil 30. juni 2011, hvilket vi indvilgede i. Der blev også lavet aftale om betaling af de forbrugsafgifter, forpagter havde tilbageholdt. Vi gav et afslag på kr. 5000 pga forbrug af vand til vandskuring, og fik dermed ca. kr. 39.000 hentet hjem. Aftalen blev underskrevet på mødet og senere samme dag blev vi enige om en fælles meddelelse til portalen.  Herefter kunne forløbet afsluttes med vores advokat, - hans regning inkl. retsafgift til retten i Randers lød på kr. 11.284 inkl. moms.
Restancer fra tidligere lejer af lejemålet

Vi har en restance på godt kr. 30.000 fra Mike Juhls tid som lejer. Den sag er sendt i fogedretten og der har været forberedende retsmøde, men sagen er ikke afsluttet. 

Forsamlingshuset efter forpagter

Efter sommerferien begyndte vi at arbejde med den nye situation i forsamlingshuset, dvs. situationen efter 30. juni 2011, hvor aftalen med forpagter slutter. Vi ville gerne finde en form, der kan medvirke til at skabe nyt liv omkring brugen af forsamlingshuset, både til fester og til arrangementer i lokalområdet. En form, med en meget stor fleksibilitet, så man både kan holde en færdig fest med alt arrangeret, hvor man kan leje det en eftermiddag til børnefødselsdag, have arrangementer med fællesspisning eller bare leje forsamlingshuset til en privat fest, som man selv står for. Samtidigt skal det balancere økonomisk, og det skal være rimelig overskueligt for skiftende bestyrelser at køre. Vi havde også taget til os, at der var en gruppe, der på sidste generalforsamling udtrykte ønske om, at forsamlingshuset skulle køres videre med en ny vært.
Vi undersøgte hvordan andre forsamlingshuse kører, og vi holdt et bestyrelsesmøde, hvor Lis, der er værtinde i Lime Forsamlingshus, fortalte om deres måde at køre det på. Herefter holdt vi et møde med Sandra Rasmussen, der havde vist interesse for at gå ind som værtinde. Det blev et positivt møde, - Sandra var åben for vores ønsker, og havde ikke noget problem med, at vi gerne ville kunne leje det ud uden vært. Vi arbejdede derfor videre med den model, og lige før jul var vi så langt, at vi kunne melde ud og få priser osv lagt ud på portalen.

Den form, vi nu starter ud med, er som følger:

· Sandra tager imod alle reservationer.  Det kan ske via portalen, på e-mail eller pr. tlf.
· Lejen er adskilt fra selve festarrangementet, dvs. lejen indbetales direkte til beboerforeningen, mens den del, Sandra står for, afregnes direkte med hende. Det betyder, at der ikke bliver et økonomisk mellemværende mellem beboerforeningen og værten.

· Der er tvungen slutrengøring, - som Sandra også tager. Den afregnes direkte med hende.

· Sandra udleverer og tager imod nøgle.

Med tiden vil vi gerne have, at kalender osv er tilgængelig på nettet, - det er noget af det, der skal arbejdes videre med i løbet af det næste år. Når forpagtningsaftalen ophører, kan vi overtage domænet ”Rodskov Forsamlingshus”, - så får vi mulighed for at komme videre med det.
En anden del er, at vi gerne vil have nye kræfter og initiativer på banen. Tidligere har der været et stort engagement omkring forsamlingshuset, - nu er der et generationsskifte i gang, som vi gerne vil hjælpe på vej. Ikke alle har tid og lyst til bestyrelsesarbejdet, - så vi vil sikre, at folk der har idéer og lyst til at engagere sig i et afgrænset område får mulighed for det. Med Trine som kontaktperson har vi allerede i det forløbne år haft en gruppe af yngre beboere, der har taget initiativ til arrangementer, især for børnefamilier. Denne form, med en kontaktperson, har vist sig at være enkel og fungere godt. Vi vil opfordre til, at alle der har en idé og lyst til at lægge nogle kræfter i at føre den ud i livet, henvender sig til den kommende bestyrelse. Vi har kontakt til nogle, der er interesserede i at arbejde med at forsamlingshuset kan bruges som udstillingssted. Vi håber på at få samlet en gruppe, der vil arbejde med at få nogle musikarrangementer op og stå.

Ansøgning om tilskud fra LAG-midlerne

Den største enkeltpost på vores driftsbudget, er energiudgifterne. Dem vil vi gerne have nedbragt, for at sikre den fremtidige drift så godt som muligt. For at få et overblik og en idé om, hvad der bedst kan svare sig, har vi haft en konsulent fra NRGI til at gennemgå forsamlingshuset. Det er der kommet en rapport ud af. rapporten peger på, at den største besparelse ligger i at udskifte oliefyret med et jordvarmeanlæg. Med det nuværende forbrug vil det give en besparelse på ca. kr. 33.000 om året. Anlægsudgifterne er på kr. 300.000 inkl. moms, - det har vi indhentet et konkret tilbud på. NRGI peger også på andre mindre tiltag, bl.a. ekstra isolering af loft i salen og udskiftning af alle pærer med el-sparepærer.

De 3 besparelsestiltag har vi søgt om tilskud til via LAG-midlerne. Det er en EU-pulje til udvikling af landdistrikterne. Der kommer svar på ansøgningen i slutningen i juni. Der kan gives tilskud på op til 50% af det søgte beløb. Hvis vi får tilskuddet, vil vi gå videre med det. Der mangler stadig nogle ting, der skal falde på plads, for at det kan lade sig gøre, - største problem er at få plads til at grave slangerne ned, - vi håber kommunen vil indvilge i at lade os bruge sportspladsen. Hvis ikke vi får tilskud, er jordvarmeanlægget for stor en investering for foreningen. Så må vi nøjes med de mindre tiltag og overveje situationen, evt finde andre løsninger eller søge midler andetsteds. 
Udover at søge midler til energibesparelser, har vi også søgt om tilskud til at få køkkenet opgraderet med bl.a. nyt køle-frys, potter, pander osv, da det meste af det nuværende udstyr tilhører forpagteren. 
Nabohøring om Carsten og Mortens byggeprojekt

Carsten og Morten har søgt om tilladelse til at bygge et køkken til at lave mad ud af huset der hvor deres nuværende skur står. Det projekt har været i nabohøring. Vi har indgivet en indsigelse for om muligt at sikre, at der fortsat må bygges på beboerforeningens grund, der ligger lige bagved, og for at undgå at grunden mister værdi som følge af højt byggeri foran. Kommunen har behandlet indsigelserne, byggeriet er blevet tilpasset i højden, og af kommunens svar fremgår det, at byggeriet efter alt at dømme ikke kommer til at bremse en evt. udstykning af vores grund. C + M har fået landzonetilladelse til byggeriet.
Fornyelser og reparationer i forsamlingshus og lejlighed (v. Frank Jeppesen)

· Efterisolering af loft over lejligheden.
· Nyt oliefyr/brænder.
· Salg af defekt rapsoliefyr.
· Isolering af værelsesgulve i lejligheden.
 
Aktivitetsberetning 2010/11 (v. Marianne Skov Pedersen)
D. 26/3-10:

Afholdtes dilettant, hvor mange mødte op til en festlig aften med topklasse underholdning. Som de forrige år, gav et dygtigt og veloplagt revyhold os en forrygende, morsom oplevelse. Med titlen: ”Henriette i badet”, blev vi endnu engang overraskede. Desværre har tidens travlhed blandt folk umuliggjort at stille hold til dilettant i år. Næste år prøver vi om det er muligt at lave revy i stedet. Den 25/3 i år hvor der skulle have været dilettant, arrangerer vi noget andet. I får nærmere besked herom – hold øje med portalen. 


D. 12/6-10:

Afholdtes familiedag på sportspladsen. Planen var at der skulle arrangeres vejfodbold og leg for børnene. Det lykkedes ikke at stille hold på forhånd, så dem der mødte op blev fordelt på hold og så blev der spillet fodbold i en times tid. 

Herefter blev grillene tændt og man grillede medbragt kød og medbragte salat til fælles salatbord. Nogle børn havde legetøj med til loppemarked og efter spisning sluttede vi af med leg og boldspil. Foreningen solgte kaffe og kage, øl, vin og vand. Alt i alt en hyggelig dag. 

Det bliver dejligt at få mulighed for at bruge forsamlingshuset til sådanne arrangementer, så man kan spise inde hvis vejret svigter. 


D. 4/8-10:

Starter fællesspisning hver første onsdag i måneden arrangeret af børneaktivitetsgruppen. I sommerhalvåret grilles medbragt mad og i vinterhalvåret fællesspises inde i lille sal. Man medbringer selv mad. Vi påtænker at lave fællesspisning efter den 1/7 hvor den nye vært laver mad til minipris, hvis hun vil være med til en sådan aften. 


D. 18/9-10:

Gymnastik- og beboerforeningen holdt fælles arbejdsdag. Vi fik isoleret loftet over lejligheden med 100 mm extra rockwool, ryddede op i fyrrummet og trimmet bevoksningen udenom bygningerne. Eskil Lange tilbød at stille en affaldscontainer til rådighed. Vi fik ikke brug for den i denne omgang, men tak for tilbuddet. Vi håber vi må spørge en anden gang.  Vi håber også at vi fremover kan lokke lidt flere hjælpere til en sådan arbejdsdag. Der er også tid til hygge over en øl/vand og lidt mad som foreningen giver. 


D. 24/9-10:

Afholdtes høstfest. En rigtig god fest – synd og skam at der ikke var så stor tilslutning. Musikken var i topklasse. Torben Harbos Duo spillede swing-jazz og irsk/skotsk folkemusik, men også heavy metal på violin og klaves. Det var så godt at arrangementet blev udvidet med en time. Vi påtænker at hyre dem en anden gang. Så skal i unde jer selv den oplevelse at møde op. 

Efter klokken 23 overtog Rodskovgårds unge underholdningen med deres musikanlæg. Det var også godt og velafstemt så alle kunne høre på det. 


D. 24/10-10:

Børneaktivitetsudvalget ledet af Trine Helbo afholdte børnediskotek. Der var god tilslutning af børn, der sammen med forældre havde en festlig og hyggelig eftermiddag med dans til diskorytmer. Der var salg af små forfriskninger. Det var et rigtig godt initiativ af disse mødre, og dejlig med hjælp til interessante børnearrangementer. 


D. 12/11-10:

Afholdtes årets brag af en 80’er fest. Vi kom med i ”liv i forsamlingshusene”-arrangementet, hvor vi igennem koordinator Bo Jacobsen fik anbefalet 80’er kopibandet ”Cover Up’s”. Aftenen startede med fællesspisning hvor byens italienske kok leverede en superlækker buffet med italienske specialiteter. 

Herefter 3 timers forrygende 80’er-musik og show leveret af et sprudlende 7-mands orkester. Ca. 70 tilmeldte både unge og ældre fik en rigtig god oplevelse. Vi prøver at gentage succesen. 


D. 21/11-10:

Afholdtes legetøjsmarked med salg af kaffe, vand og forfriskninger. Et hyggeligt børnearrangement der dog led under manglende deltagelse formentlig pga. de mange tilbud der er til børnefamilier. 


D. 19/12-10:

Julearrangement på Kellers gård. En hyggelig eftermiddag hvor foreningen gav et glas glögg og et par æbleskiver samt materialer til juleklip. Keller gav 20 % rabat på alle varer, men i den travle juletid var det svart at tiltrække folk. 

Næste år har vi mulighed for at lave f.eks. et workshop-arrangement i forsamlingshuset. 


D. 19/1-11:

Var der foredrag ved historiker Wilfred Friborg, der fortalte spændende lokalhistorie om familiens Jenits fra Tyskland der ejede Kalø gods før og under 2. verdenskrig og har haft stor indflydelse på hvordan egnens udseende og infrastruktur er den dag i dag. Staten konfiskerede dog godset efter 2. verdenskrig. Trist at kun så få mødte op til et så spændende og gratis arrangement. 


D. 20/2-11:

Inviterer Rodskovgård indenfor i grisestaldene så børn og voksne kan se en moderne svineproduktion og børnene kan se hvor kødet på spisebordet kommer fra. Rodskovgård serverer hjemmebag og vi takker for et godt og interessant arrangement.


D. 6/3-11:

Afholdes fastelavnsfest som sidste år. Vi håber på samme flotte tilslutning som sidst. Se nærmere oplysninger om arrangementet på portalen og i programmet. 

