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Bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år
v./Rodskov-Eskerod Beboerforenings ordinære generalforsamling d. 27. februar 2013.
FORMANDENS BERETNING V. LENE ULSTED
Bestyrelsesarbejdet 
Ved sidste bestyrelsesmøde accepterede vi at fortsætte arbejdet, selvom vi ikke var fuldtallige i bestyrelsen, da ingen ville stille op. Vi har derfor kun været 4 bestyrelsesmedlemmer, - de 2 valgte suppleanter trak sig, da ingen af dem ønskede at træde ind på den ledige post. Vi har derfor ikke sat de store nye tiltag i værk. Derimod har vi arbejdet med at forenkle det daglige arbejde og sagsgangene. 
Vi har oprettet et fælles elektronisk kartotek i ”Dropbox” – det ligger på en ekstern server, som bestyrelsesmedlemmerne har adgang til. Her ligger f.eks. alle referater fra bestyrelsesmøder og kalenderen over udlejninger. Det betyder, at vi slipper for det meste papir-arkivering fremover. Fremtidige bestyrelser skal blot have adgang til beboerforeningens mapper på serveren. 
Vi har lavet 2 nye kontrakter med gymnastikforeningen, der erstatter alle tidligere indgåede kontrakter. Den ene vedrører leje af forsamlingshuset + rengøring, den anden omhandler ejerskab af klubhuset. Her har vi også forenklet, - f.eks. tæller vi ikke længere timer, gym.foreningen betaler pr. aften. Kontrakterne kan ses inde på Rodskov-Eskerod Portalen.

Vi har overtaget domænet ”rodskovforsamlingshus” efter Carsten og Morten, - og arbejdet med at få hjemmesiden til at fungere, - specielt ift udlejning. Elin tager sig af arbejdet med at ajourføre, - og den er kommet til at fungere fint. – Vi bruger også portalen (som Jørgen T. jo flittigt opdaterer) til aktivitetsinfo, - der er alle områdets aktiviteter samlet, og den fortsætter som hidtil. 
Kunstudvalget er blevet nedlagt, det kom aldrig til at fungere helt. Men vi valgte at køre arbejdet videre i bestyrelsen, - pt er det Elin, der koordinerer og finder udstillere. Hvis der er nogen, der er interesseret i at give en hånd med, skal I endelig sige til, så laver vi et lille udvalg igen.

Udlejning af forsamlingshuset

Forsamlingshuset har været udlejet til fest og lign. 40 gange i løbet af 2012, både med og uden værtinde. Desuden har vi selv brugt det til  ca. 13 arrangementer, og gym.foreningen har haft det 3 aftener + fredag morgen. Så alt i alt har der været meget aktivitet i huset, - ca. 200 dage i løbet af året har det været i brug. 
Fornyelser og reparation

· Vi har anskaffet et vandbehandlingsanlæg til opvaskemaskinen, - den kalkede fuldstændig til, så det var meget presserende. 

· Der er bestilt ny for- og sidedør (den til lejestuen)

· Fortsat fugtproblemer i lejligheden, - vi overvejer løsninger, der indebærer ventilation og evt varmepumpe.

· Opsat montre udenfor hoveddøren
Planer for det kommende år

Hovedvægten vil fortsat ligge på at få driften med udlejningsdelen til at køre – det er stadig nyt for os og skal stabiliseres. Desuden fortsætter vi arbejdet med arrangementdelen. Vi forsøger at forny og at gøre det så alsidigt, at der foregår lidt for alle, - det er et område vi også MEGET gerne vil uddelegere i langt højere grad. 
Endelig vil genoptage arbejdet med, hvordan vi kan få noget mere vedvarende energi ind i huset. Vi måtte droppe jordvarmen, - nu har vi solceller og varmepumper i tankerne. Men der er mange ting, der først skal afklares, - kan taget holde, hvad er priserne, kan vi få tilskud mv. 
AKTIVITETSBERETNING V. MARIANNE SKOV PEDERSEN

Aktivitetsberetning REB 2012-2013

I det forgangne år har vi haft en bred palet af arrangementer henvendt til børn, voksne og familier.
I marts havde vi et ”sig godmorgen til din nabo”-arrangement, som havde til formål at ryste nye og gamle, unge og ældre sammen. Her mødte ca. 25 op, desværre ikke så mange af de nye. Men vi havde en hyggelig formiddag, hvortil Sandra havde lavet en flot brunch-buffet.
Sidst i marts havde vi en Italiensk aften, hvor Paolo fra Blommehaven serverede lækre italienske specialiteter og præsenterede 5 gode italienske vine dertil. En meget hyggelig og lærerig aften, hvor mange spørgsmål om italiensk vin, mad og rejser blev besvaret.
Fællesspisnings-arrangementerne hver d. første onsdag i måneden har været populære og godt besøgt. Dog har vi aflyst et par gange pga. for lille tilslutning.
I forbindelse med fællesspisning har vi 3 gange haft fernisering på kunstudstillinger ophængt i Forsamlingshuset. Her serverer REB et glas vin til de fremmødte. Ved at koble Fællesspisning og Fernisering sammen kommer der lidt opmærksomhed omkring kunstneren og lidt extra oplevelse i forbindelse med Fællesspisningen. Vi forsøger at få kunstneren til at udstille i 3 måneder, så der bliver 4 udskiftninger pr. år. Kender I nogle kunstnere som kunne have lyst til at udstille, så kontakt endelig bestyrelsen.
I september afholdt vi et Familiearrangement. Der var fælles kaffebord hvortil hver familie skulle medbringe en kage. Der var leg og boldspil som børneaktiviteter. Legestuen trængte til lidt vægpynt, så der var indkøbt lærreder og maling, så børnene kunne lave et fælles maleri hertil. Desværre mødte kun 7 børn og 3 voksne, ud over bestyrelsen, op. Vi hyggede os, børnene fik lavet 2 flotte malerier, men det var en lidt tam tilslutning.
Arbejdsdag i September. Kun bestyrelsen + Frank mødte op. Husk lige at det er en fælles arbejdsdag også for Gymnastikforeningen.
Hoppe/legedag afholdes af børneaktivitets-udvalget. En aktivitet som altid er populær.
I november afholdt vi det store ”Liv i Forsamlingshusene”-arrangement.    I år var temaet latin-amerikansk med salsa-party til cubansk musik og cubansk buffet. Forsangeren i orkestret var danse-instruktør og efter en flot middag underviste hun i salsa-dansens grundtrin. Herefter kunne man selv udfolde sine danse-talenter til orkestrets dejlige salsa-rytmer. Det var en fantastisk aften med ca. 65 gæster.
I januarmørket holdt vi som noget nyt en ”Dame-aften”. Vi startede med et lille genbrugs-marked, hvor man kunne bytte/sælge/købe brugt eller fejlkøbt tøj/sko/accescories. Efter kræmmerierne hyggede vi os med italiensk mad leveret af Sandra. Det var en hyggelig aften.

For ligestillingens skyld var der d. 1. februar ”Herre-aften” med stegt flæsk og persille-sovs og snaps/øl. Det udviklede sig til en rigtig gemytlig kom-sammen med god mandesnak og fællessang, alt sammen uden kvindelig indblanding. Et stort fremmøde og rigeligt med snaps. Stor tak til Morten og Elin.
Fastelavns-festen afholdtes Fastelavns-søndag som den plejer. Denne fest er altid en fornøjelse at arrangere, idet der også i år, var et meget stort fremmøde af både festligt udklædte børn samt forældre og bedsteforældre. Der blev indtaget fastelavnsboller og slik, drukket kaffe og snakket, slået katten af tønden i 2 hold, kåret katte-konger/dronninger og hygget på tværs af generationer. Endnu en hyggelig dag i vort fælles hus.
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